



## 我的台湾行

现代快报B455号小记者  
三牌楼小学四(6)班 王一安

2015年8月12日,我乘坐飞机前往祖国宝岛台湾,参加现代快报小记者“跟着课本去旅行”活动。当时心里十分激动,脑海里想象着台湾有许多高楼大厦、琳琅满目的商店、马路上随处可见漂亮的跑车。越想越兴奋,转眼飞机的语音响起,抵达了台湾桃园机场。怀着激动的心情,跟着前来接机的导游,乘上大巴车,眼前呈现的台湾,与我想象的大相径庭。台湾的房屋古老,显得有些陈旧。

我印象最为深刻的是第二天,参观位于台北市士林区至善路二段221号的国立“故宫博物院”。“博物院”有藏品一万二千余件,其中翠玉白菜和肉石是最受欢迎的展品,也成为许多人口口相传的美物。给我留下无限回味的不是它们,而是宣王为其叔父召公铸造的

铜毛公鼎。周宣王,中国周朝第十一位王。是周厉王之子,厉王时百姓暴动,其叔父召公将太子藏在自己家中,被百姓包围。召公无奈以自己的儿子代替太子,使太子得以脱身。这个太子就是周宣王,周宣王继任后,召公在政治上辅佐朝政,为了表示感谢,周宣王命人铸造此鼎,该鼎高53.8cm,口径47cm,器腹内壁的铭文长达500字,为迄今所知最长的青铜器铭文。

随后的几天里,我们体验了台北偶戏馆皮影戏互动、维格凤梨酥梦工厂手工制作,还游览了青山葱翠,环山抱水的日月潭。赏风景、尝美食、学知识,每一天都开心快乐。时间飞逝,8天的台湾游学结束了。秀丽宜人的风景、热情友好的台湾人、令人震惊的“故宫博物院”,让人流连忘返。台湾不愧为我们,而是宣王为其叔父召公铸造的



## 红色之旅

现代快报B376号小记者  
芳草园小学四(2)班 蔡文棠  
指导老师:郭萍

七月,骄阳似火,作为现代快报的小记者,我们班“阳光少年雏鹰假日小队”的暑期红色之旅第一站是参观南京民间抗日战争博物馆。

我们身着校服,佩戴鲜艳的红领巾,热情地奔向集合地点。小花老师首先简要地讲解了抗日战争的历史,接着强调了入馆注意事项。因为是抗日战争博物馆,大家应该保持严肃、认真的态度。进入馆内,我首先看到的是一块顶天的巨石矗立在地板上,上面六个大字“义勇军进行曲”在灯光的映照下发出闪闪金光。我环视四周,正前方依次悬挂着抗日标语,左边石墙上悬挂着中国人民与日本鬼子交战事件的文字图片。在一张图片上,全部是烧毁的房屋,被淹的稻田,碎石乱飞,一个小孩边哭边跑……同学们被眼前这寸草不生、满目疮痍的景象震惊了,小花老师说:“文物就是历史的见证!”墙上张贴着当年中国志愿者的血手印,表现出中国人民是打不垮的!

参观结束时,同学们怀着悲痛又愤怒的心情和老师一起折千纸鹤以慰逝者;大家纷纷留下自己的感受,我写下了“牢记历史、勿忘国耻!”是的,鲜艳的红领巾是鲜血染成的,我们少先队员应该珍惜现在,努力学习,报效祖国。



## 台湾行之游日月潭

现代快报B096号小记者  
南外仙林小学三(2)班 高伟铭

暑假里,我参加现代快报小记者“跟着课本去旅行”的游学活动,来到祖国美丽的宝岛台湾,在那里我们度过了8天的快乐时光。

日月潭是台湾最著名的景点。第三天,我们就满怀期待地来到日月潭。我们乘坐“成功三号”游轮来到湖面上。只见蓝蓝的天空一望无际,大朵大朵的白云飘浮在空中。湖水碧绿碧绿的,清澈透明。太阳照在湖面上,金光闪闪。周围的高山郁郁葱葱,山谷间云雾缭绕,如同仙境一般,青青的山峰倒映在湖水里,好像一幅美丽的图画。湖的中间有一座小岛,叫光华岛,因为它像一颗漂浮在湖面的珠子,所以又叫“珠子屿”。我们登上光华岛,站在高处往下看,湖面被分成两部分,一边像圆圆的太阳,一边像弯弯的月亮,我想这就是“日月潭”名字的来历吧。我们在日月潭石刻旁开心地合影了,并参观了玄奘寺。在下山的路上,我们还品尝了鼎鼎大名的阿婆茶鸡蛋,一口咬下去,好美味!下了岛,我们去乘坐了日月潭观光缆车,又一次在空中俯视了美丽如画的日月潭,我打心底感叹:“日月潭真是名不虚传,太美了!”

通过以上参观,我学到了很多东西,也感到此次活动非常有趣!此外,还听说档案馆就要搬新馆了,面积会扩大很多,衷心希望江苏省档案馆能越办越好。



## 等待春天的到来

现代快报B239号小记者  
力学小学五(2)班 谭瑞鸿  
指导老师:屠欣

春天是一个万物复苏的季节,我等待着百花齐放、小鸟在空中唱歌的情景。

春天,我常常可以听到鸟儿唱歌的声音。春天,我还看到了燕子。那天,我出门散步,突然,一阵“叽叽”的叫声传进了我的耳朵。

我循声找去,只见天上有几只小燕子。它们矫健的身姿在空中十分美丽。它们全身乌黑,长着一条像剪刀一样的尾巴。又不知从哪儿发出一声“喳喳”的声音,我抬头一看,原来是只有喜鹊在枝头报告春天的喜讯。

我喜欢春天,喜欢春天鸟儿的鸣叫声,我还喜欢花草芬芳的气息。

每到春季,我们家的花盆里就有惊人的发现。初春,花盆里的小草开始发芽,月季花的叶子从它的枝丫间“钻”了出来,一些不知从何而来的三叶草也从土里探出了脑袋。

五角星花的头也从土里出来想看看天,不久就长出了像针一样的“头发”。

到了四月份后,月季花的叶子大了起来,还捧出了一个花骨朵。五角星花的茎也“爬”到了月季花的枝干上,捧出了许多花骨朵,它们已饱涨开来,好像马上就要裂开似的。

一场绵绵细雨来到了南京,我闻到了一阵阵泥土的芬芳气息。这些雨点有的落在了马路上;有的落在了公园里;有的落在了校园里……同时,也滋润了我家的植物。

在这场春雨过后不久,月季花终于冲出了花苞,开出了桃红色的小花。五角星花也冒出了小喇叭,好像在引蜜蜂、蝴蝶来呢。这招还真有用,很快,一只小蜜蜂就飞过来了,对着花儿猛吸一顿,一定很过瘾。

我喜欢听小鸟动听的歌曲,我喜欢闻花草和泥土芬芳的气息,所以我等待春天的到来。



## 中华中学之旅

现代快报B431号小记者  
金陵中学实验小学三(5)班 张甘宁

星期六,天气晴朗,阳光明媚。妈妈带我参加现代快报小记者活动——参观中华中学的生命科学馆和校园。

一大早,我们来到集合点——中华中学北门,来了一个和蔼可亲的老爷爷老师,他跟我们简单介绍了我们今天要参观的内容,还有到生命科学馆要注意的事项,就带领我们去参观了。走到半路上,我们看到旁边的花圃里长着一棵参天大树,上面挂着一个介绍牌。老师停下来问:“谁来读读这张介绍牌?”其他小朋友争先恐后地举手,我的个子最高,就算我站在最后,老师依然看到了我,就喊我上来读。我走过去,大声读道:“古树名木保护牌,编号:004,树名:香樟,树龄:180年。”读完之后,我才知道,这棵树竟然有这么大年龄了,妈妈还说樟脑丸就是用樟树做的。

到了生命科学馆,我们就进入

了今天的主题——参观生命科学馆,我们到了古生代展区,展区门口竖着一张介绍牌,通过介绍我们知道古生代有六个系——分别是寒武纪、奥陶纪、志留纪、泥盆纪、石炭纪和二叠纪。还看到了距现在已经几亿年的鱼龙化石……真是不可思议啊!参观完生命科学馆,老师带我们到校园里玩,学校里面真美啊,绿树成荫,百花竟开。老师说这里面有很多阴性植物——阴性植物就是能在阳光下生长的植物,像麦冬、桔梗、党参等,老师说它们还是很好的中药呢。接着我们又看了池塘上种的好多又好看又能吃的水生植物,有莲藕、慈姑、水芹。哎呀,我的口水都要流出来了。

漫步在这个美丽的校园,真让人心旷神怡,妈妈问我以后不想上这所学校,我在心里说以后一定要努力学习,考到这所学校来。



## 江苏省档案馆一日游

现代快报B687号小记者  
夫子庙小学三(2)班 朱若涵

今天,我参加了由现代快报组织的参观江苏省档案馆活动。由于是第一次参加快报活动,我异常兴奋。

令我印象最深刻的是三楼,这一层分为四部分,第一部分有许多用手摇可分开的柜子,里面装满了档案,人们在这里可以很方便地查档。第二部分是复制档案。由于原件比较珍贵或难以保存,无法公开展出,需要展出复制品。档案馆使用专用的机器来复制这些档案,由于技术先进,复制品几乎和原件一模一样。第三部分是修复档案部分。如果是修复一面有字的档案,就采用脱裱技术——把一张破损的档案放在一个塑料袋上,用一种专用水反复刷几遍,再用一张纸压在上面,再用水刷一遍,然后把塑料袋反过来,把档案和纸一起取出来,最后把纸贴在墙上。注意不要全部贴上去,中间要留点空隙。要留一个口子不贴,这样干了以后,就方便撕下来;如果档案双面都有字,就

用一张像渔网一样的蚕丝网盖在档案上,再盖一块布,最后用熨斗熨一下,这个就叫蚕丝加固技术。最后一部分是胶卷档案部分。这部分采用缩微技术,把胶卷装到机器里,把档案放到摄像头下,咔嚓一声,拍下这些珍贵档案,一张档案图就留在胶卷里了。

一楼是用来查档案的。里面有一个服务台,想查什么档案,就向服务台的工作人员提出申请,工作人员经过检索,马上就会把档案找出并送过来。一位姓陈的教授告诉我们:“档案和图书馆很相似,都可以用来查阅资料。不过图书可以印很多份,内容是一模一样的,而档案只能有一份。我们大家从出生就有自己的档案,在学校也有学校的档案,所以生活离不开档案。”

通过以上参观,我学到了很多东西,也感到此次活动非常有趣!此外,还听说档案馆就要搬新馆了,面积会扩大很多,衷心希望江苏省档案馆能越办越好。

## 现代快报 小记者刊 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们量身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。

加盟热线:84783689、84783540

合作商户

AND OVER

澜润汽车世界

BABY, COLORS

KIDS PHOTO STUDIO

红黄蓝摄影会馆

幼 学

礼 仪

